

Past za promet

PROMETNE žile Ljubljane so obremenjene z več kot 80.000 voznjami motornih vozil dnevno od teh se konča skoraj ena polovica v središču mesta. Če bo šel razvoj prometa z isto naglico naprej se bo leta 2000 gnetlo v Ljubljani vsak dan nad 120.000 avtomobilov, ki bodo opravili na dan nad 740.000 voženj. Že sedaj prihaja v Ljubljano okoli 30 % vseh vozil, ki prestopajo jugoslovanske meje. Kako bo leta 2000 podoba Šiške in prometa v njej, se ne da predvidevati. Saj že sedaj prednjači gorenjska vpadnica z najvišjim odstotkom nesreč. Zlasti v Šentvidu nastopajo stalni prometni zastoji. Prečkanje cest v Šentvidu je tako postalo že tvegano dejanje kljub hitrostni omejitvi. Na mestnem področju ima go-

renjska vpadnica 27 prometnih ovir na en dolžinski kilometer. Torej preži na uporabnike Celovške ceste na manj kot 40 m njene dolžine nesreča, ki jo lahko povzročijo objekativne okoliščine.

Šiška že danes zavzema drugo mesto med ljubljanskimi občinami pri nesrečah s smrtnim izidom in nesrečah s hudimi telesnimi poškodbami. Ob hitrem razvoju naše občine je to kaj žalostna statistika. Nesporno pa imamo prvenstvo v višini nastalih škod v prometu.

Naši poslanci bodo kaj kmalu morali sprožiti vprašanje kam kopni bencinski dinar, če ne želimo, da bi postala naša občina past za voznike, ki vozijo v smeri in iz smeri Gorenjske.

B. S.

Kako smo in kako bomo kmetovali

S KMETIJSTVOM se bavi 2051 naših soobčanov v 1365 gospodarstvih in 200 delavcev v družbenem sektorju kmetijstva, ki gospodarijo s 6.698 ha obdelovalnih površin. V zadnjih letih se stalno zmanjšujejo površine zasejane s krompirjem in koruzo, med tem, ko se večajo količinski donosi rži, pšenice in koruze. Porast hektarskih donosov ni zadovoljiv. Pada uporaba umetnih gnojil in škropil za zatiranje škodljivcev, pa tudi pomankljiva izmenjava semen vpliva na slabši porast hektarskih donosov. nZačilno je, da se zmanjšujejo površine krmilnih rastlin ter da se travniki in pašniki vedno bolj ekstenzivno izkoriščajo, kar povzroča, da pridelamo v občini vedno manj sena. Zlasti pa manjka našemu kmetijstvu mehanizacije. Živnoreja predstavlja najvažnejšo panogo kmetijstva, ki je relativno zelo dobro razvita. Število živali v obeh sektorjih stalno narašča. Tržni viški v mlekarstvu so porasli, odkar

je bila popravljena odkupna cena mleku. Pitanje živine za zakol, kljub težavam pri izvozu mesa, ne kaže bistvenih sprememb, dočim se gojijo svinje in perutnina predvsem za domačo uporabo.

Šišenska občinska skupščina je zazvonila še tik pred točo in sprejela več sklepov, ki naj bi izboljšali položaj družbene kot tudi individualne proizvodnje v kmetijstvu. Od časa, ki je potreben, da sklepi postanejo ukrepi pa bo odvisno naše kmetijstvo v prihodnjih nekaj letih.

Najpomembnejši so sklepi, ki predvidevajo ustanovitev Sklada za pospeševanje kmetijstva v zasebnem in družbenem sektorju, da se preneha razlikovati oba sektorja in se zagotove odkupne cene pridelkom in živini. Pri odmeri davščin bodo upoštevali sredstva, ki so vložena v preusmeritev kmetijstva za intenzivnejšo proizvodnjo. V investicijah družbenega sektorja kmetijstva pa bo udeležena tudi občina. B. S.

Sprejem v Zvezo komunistov

ORGANIZACIJA ZK v tovarni »ISKRA« Pržanj je posvetila svoj oktobrski sestanek sprejemu v članstvo ZK. Sprejetih je bilo 17 mladincev, ki so se izkazali v delu mladinske organizacije in na svojem delovnem mestu. Svečanosti ob sprejemu v Zvezo

komunistov so prisostvovali predstavniki komiteja ZK Iskra, komiteja mestne konference in četrtnega komiteja. Ob sprejemu so komunisti v Iskri — Pržanj ocenili izvajanje svojega akcijskega programa in ugotovili, da so svoje naloge zadovoljivo rešili.

„Stvari so se premaknile...“

Po svetu so se s treskom pričela odpirati vrata univerz, kar pomeni signal alarmnega zvonca tradicionalnim družbenim ustrojem. Pri nas z nič manjšo živahnostjo ne razpravljamo o vlogi mladih v naši družbi, še posebej z vidika sprejemanja mladih v ZK. V luči tega dogajanja nam je na nekaj provokativnih vprašanj odgovoril Živko Pregel, predsednik ObK ZMS in predsednik komisije za družbeno-ekonomske odnose pri predsedstvu ZMS.

Nekateri trdijo, da občinski komiteji ZM med poletnimi počitnicami spiijo. Skušaj to demantirati z vidika ObK ZMS Šiška!

TA ENOSTRANSKA ugotovitev, ki jo nekateri skušajo prikazati kot pravilo, ne velja le za občinske komiteje ZM, temveč za organizacijo ZM v celoti, prav tako pa tudi za druge družbeno-politične in družbene organizacije. Vendar, če ni klasičnega sestankovanja, konferiranja, itd., to še ne pomeni, da ni aktivnosti. Jasno je, da letni čas vpliva na njen značaj: gre za izlete, športna tekmovanja, proslave, družabne prireditve. Poleg tega je naš komite pripravljaval študijske sestanke mladinskega političnega aktiva občine. Obravnavali smo študentska gibanja, nujnost njihovega povezovanja z ostalo mladino, vprašanje religije, dogodke na Ceskoslovaškem. Ze poleti smo začeli s pripravami za prvo sejo občinske konference in to s tremi skupinami: za kadrovske oblikovanje konference (skupina je organizirala mladinsko politično šolo, ki že teče in jo obiskuje 40 mladih), za izdelavo tehničnih načrtov (izdelava načrtov za posamezne akcije — štafeta mladosti, »pokaži, kaj znaš«, itd.), za pravilnik občinske organizacije ZM (pravila bodo v kratkem dokončno oblikovana in sprejeta na obč. konferenci ZMS).

Slišati je zaskrbljene ugotovitve o kampanjskem sprejemanju mladih v ZK. Kako to poteka v občini Ljubljana-Šiška?

PRAV ZA Slovenijo in tako tudi Ljubljano oznaka »kampanjsko« ob sprejemanju v ZK ni umestna. Število sprejemov ni dobilo kakšnega manifestativnega obeležja, kar bi sicer prav v sedanjem trenutku bilo najbolj nevarno.

V naši občini »so se stvari premaknile« na srednjih šolah, slabše pa je v delovnih organizacijah in na terenu. Se vedno osnovne organizacije niso dovolj odprte, da bi ob konkretnem delu usposabljalje in vključevale nove člane. Akcijo za sprejemanje vodi mestni komite ZKS. Temu vprašanju bo treba posvetiti še precej pozornosti.

Naš komite se vključuje v uresničevanje teh nalog s prizadevanji za večjo aktivnost ZM, ki naj privede do dejanskega nastajanja pogojev za vstopanje v ZK. V tem okviru smo pripravili tudi že ome-

njeno politično šolo za mladino.

Kakšno vlogo igra ZM v občini in kakšne spremembe lahko pričakujemo ob povečanem številu mladih komunistov?

VLOGA ZM v občini je odvisna predvsem od njene vloge v delovnih organizacijah, sohan in na terenu. Na občinski ravni se zelo lahko in hitro sporazumemo z ostalimi občinskimi forumi. tega pa ne moremo trditi za aktivne, osnovne strukture našega delovanja. Se vedno je ob raznih mislih in krajevnih funkcionarjev odvisno, ce bo kje madauna smela uporabljati sicer neizkoriščene prostore ali ne. Vrsta aktivov si mora svoja finančna sredstva izposiovati pri predsednikih sindikata od akcije do akcije. Ponekod odgovorni v podjetjih menijo, da je madauna dovolj zrea za organizacijo prosiav, ni pa dovolj zrea, da bi smela dobiti graivo s sej delavskih svetov.

Teh problemov ne bomo rešili z zolčnimi napadi, temveč z nenehnim delom, usposabljanjem mladine, da se bo enakopravno spustila v dialog z drugimi, tudi osnovnimi organizacijami ZK ali sindikalnimi podružnicami. Pri tem se bo borila za pozicije, ki so jih prav te organizacije zapisale v svoje dokumente.

Od novosprejetih komunistov veliko pričakujemo. Mislim, da je njihova komunistična dolžnost, da delujejo v Zvezi mladine. Pomeniti morajo njeno jedro, po drugi strani pa borce za najnaprednejše ideje v sami ZK, nosilce njene nenehne revolucionarnosti.

Kakšno javno vprašanje bi postavil v zvezi z mladimi katerega od odgovornih v občini?

ZASTAVITI bi želel morda ne najbolj pomembno pač pa najbolj aktualno vprašanje. Veliko nam je do tega, da bi mladinski klub v Zg. Šiški dobro deloval. Že itak pereče vprašanje prostorov se je še zaostriilo s preselitvijo pisarne Krajevne skupnosti v enega od prostorov kluba. Normalno je, da ima ob prostorski stiski, ki resno ogroža normalen razvoj kluba, v neposredni bližini gostilna s približno 15 stalnimi »kroničnimi« gosti več prostorov (tudi v kleti), ki sploh niso izkoriščeni. Obstoje načrti za rekonstrukcijo in razširitev gostilne, kar še bolj ponazar-

ja nasprotje komercialnega interesa z družbeno političnimi interesi mladine in tudi drugih ljudi v občini.

Ali res ni nobenih možnosti za ukinitve tega lokala ali vsaj za ureditev kletnih prostorov v oddelke mladinskega kluba?

Ali tega podjetniškega interesa res ni mogoče obvladati (to močno diši po časih liberalnega kapitalizma) in ali je politična akcija mobilizacije javnega mnenja edino sredstvo, pri čemer pa v skrajnem primeru ne bomo štedili z odločnostjo? S. P.

Koordinacijski odbor za pripravo na obrambo

NA POBUDO občinske konference SZDL Ljubljana-Šiška je bil te dni ustanovljen koordinacijski odbor za pripravo prebivalstva na obrambo pred zunanjim nasprotnikom in pred elementarnimi nesrečami. Med vrsto nalog tega odbora sodi pravočasno obveščanje občanov o vseh trenutnih mednarodnih političnih dogodkih in o vojno političnem stanju pri nas. To nalogo pa bodo konkretno izvajale po programu koordinacijskega odbora krajevne organizacije SZDL z organiziranjem vrste predavanj. Pri tem bodo sodelovali tudi predstavniki Zveze borcev, mladinske in gasilske organizacije, Ljudska tehnika, civilna zaščita, Rdeči križ itd. Velika pozornost bo med drugim dana širšemu obravnavanju idejnosti NOB med šolsko mladino.

Koordinacijski odbor, ki mu predseduje Rudi Žibert, bo moral upoštevati značilnosti dela družbenopolitičnih organizacij in vskladiti njihove programe za krepitev obrambne sposobnosti občanov v enoten, celovit program. Glede na pomembnost nalog, ki jih bo imel novo ustanovljeni odbor, pa bo vsekakor treba poiskati primerno postavko v občinskem proračunu.